



美丽的乌江

重庆市武隆区实验小学
三年级4班 黄昱霖
指导教师 刘敏

我的家乡有一条清澈的河流，宛如一条绿丝带穿
过整座城市，它的名字叫乌江。

清晨，江面上飘着一层淡淡的薄雾，好似给乌江
蒙上了一层神秘的面纱。远处的青山在薄雾中若隐若
现，好像一位害羞的少女，时而探出头来，时而藏进
家里。

太阳从东方升起，乌江犹如一位刚睡醒的孩子，
揉了揉惺忪的睡眼，好奇地张望着周围的新事物。阳
光洒在水面上，金光闪闪。乌江犹如一条金龙，穿过
千山万水，滋养着两岸的生灵。江里的小鱼时而跳出
水面，时而和我们玩捉迷藏。最引人注目的还是岸边
那大小不同、形状各异的鹅卵石，有的像爱心，有的
像闪烁的星星，还有的像含苞待放的花骨朵儿，多得数
不清。

傍晚的乌江就更美了。五光十色的灯光照在江面上，
好像许多彩色的小鱼在江里游来游去。微风吹过，
江水轻轻地拍打江岸，那潺潺的流水声是大自然最和
谐的旋律，抚慰着人们疲惫的心灵。人们也停下一天
的工作，漫步在乌江两岸的滨江路上，呼吸着新鲜的
空气，欣赏着美丽的风景。

美丽的乌江让武隆充满灵气，我爱故乡的乌江。

闯祸精小黑

重庆市武隆区凤溪小学
三年级3班 李子轶
指导教师 张应琴

外婆家养了一条全身黝黑的小狗，它特别爱闯祸，因此我们都叫
它“闯祸精小黑”。

闯祸精小黑是一条名副其实的贪吃狗。只要我们一吃饭，它准会
摇头摆尾地出现在餐桌旁。小黑后腿托着胖嘟嘟的屁股，前脚直立，
脖子伸得老长，一双眼睛骨碌碌地看着我，嘴里“汪、汪、汪”地叫
个不停，好像在说：“小主人，我也想吃。”我装着没看见，继续津津
有味地吃着饭。不一会儿，它又用前脚扒扒我的腿，伸出长长的舌头，
眼巴巴地望着我。我心一软，夹起一块排骨抛给它。小黑立刻叼着排骨，
按在地上，两三口就吃掉了。

吃完排骨的小黑非但不走开，还得寸进尺地向我要肉，气得我直接
把它赶出了家门。过了一会儿，它又从门板的洞溜进了猪圈。它先是
警惕地看了看四周，然后跳上梯子，钻进了猪圈。哎呀，它竟然跳
到了猪的背上！“咕、咕、咕……”“二师兄”拼命地叫起来，小黑却
在猪群里欢快地玩耍。我飞快地跑过去，又好气又好笑：“小黑，你
是干啥啥不行，捣乱第一名！”

小黑不仅爱捣乱，还是狗中“恶霸”。瞧，
它又跟邻居家的小灰猫打起来了。小灰猫弓着背，
尾巴笔直地竖立起来，猛地向小黑扑去。小黑也不甘示弱，“汪、汪、汪”地大叫几声，一个猛扑，
正好按住小灰猫的头。见敌人这么强大，小灰猫
吓得“喵喵”直叫，狼狈地逃走了。

虽然小黑现在已经不见了，但我还是很怀念
和它在一起的日子。



妈妈，我想对您说

重庆市江津区双福第三小学校
五年级6班 吴钰节
指导教师 黄婉好



亲爱的妈妈：

您好！

我希望这封信能像温暖的阳光一样，照亮您的一天。今天的语文课，老师布置了一项特别的任务：给自己的亲人写一封信，诉说那些平时难以启齿的心声。我毫不犹豫地选择了给您写信，因为您在我心中占据着谁也无法替代的位置，我想借此机会向您表达我的感激和敬爱。



回想起四年级的那个学期，我在体育课上的表现不如人意，最令我头疼的莫过于跳绳。那根看似小巧的跳绳，在我手中仿佛重若泰山，我始终找不到恰当的节奏。面对这无法克服的困难，我灰心至极。每次当我想要放弃时，您总是适时地出现，用您那充满力量的手抚摸我的后背，轻轻地拍着我，温柔而坚定地说：“加油，我相信你一定能跳好！”您的鼓励如春日的暖风，拂去了我心中的阴霾。

抬头看到您那满是爱意的笑容、鼓励的眼神，以及给我加油鼓劲的双手，我仿佛得到了无穷的动力。从那一刻起，我日复一日地刻苦练习，而您始终如一地陪伴在我身边。在我失落时，您耐心地帮我分析技术要领，分享跳绳秘诀；当我取得进步时，您毫不吝啬地竖起大拇指，为我欢呼。经过不懈的努力，我如愿地在学校的跳绳比赛中捧回了奖杯。

后来，爸爸告诉我，在我练习跳绳的日子里，无论您下班多晚，都会帮我仔细记录训练心得。第二天，尽管您双眼布满血丝，仍坚持工作，回家后又继续陪伴我。

也许您已经忘了这些琐碎的付出，但它们在我心中留下了深深的烙印，每次想起来，都让我感动不已。

妈妈，那时没能亲口对您说一声“谢谢”，现在我要大声告诉您：“妈妈，谢谢您！”您的付出和爱，是我成长路上最宝贵的财富。

祝

身体健康，万事如意！

爱您的小吴同志

2024年11月24日